

NOSOTROS

Año III - 3.º serie ■ VALENCIA, SABADO 5 DE NOVIEMBRE DE 1938 ■ Número 122

EN VISPERAS DE GRANDES ACONTECIMIENTOS POLITICOS, INGLATERRA Y FRANCIA ESTRECHAN SU CLAUDICANTE HERMANDAD.

URGENCIAS DEL PROLETARIADO

Tiene la democracia el triste privilegio de prestarse al equívoco, cuando en sus labios la ponen los políticos de Europa; también cuando en sus actuaciones dicen hacerla entrar. La democracia ha devenido en cosa híbrida, que participa de los postulados conservadores y de los tibios enunciados liberales. Es algo elástico, maleable, como la cera, de fácil modelación. Los políticos de los países democráticos dieron con el gran resorte. Como el pueblo es lo suficientemente avisado para no permitirles retroceder, y el capitalismo lo necesariamente fuerte para impedirles avanzar, la verdadera situación de los demócratas es la de un equilibrio inestable, que se dice en mecánica. La democracia es inodora, incolora e insípida, como el acudítico líquido. Otras semejanzas podíamos encontrarle con el agua; el agua adopta la figura del recipiente que la contiene. ¡Admirable símbolo! El agua es también "escurridiza"; se escapa por entre los dedos si queremos apretarla en nuestras manos. ¡Estupenda analogía! Con estas condiciones, a nadie debe extrañar que la democracia encienda velas a San Miguel y al diablo.

Pero el proletariado internacional ¿ha dicho en alguna ocasión claramente qué piensa de la democracia, del agua, de la cera, de San Miguel y del diablo? No lo ha dicho. ¿Y a qué aguarda? ¿A que la democracia le asfalte, el agua le ahogue, la cera le manche y el diablo y San Miguel se le rían en sus barbas?

En buena teoría, no hay más democracia que el poder del pueblo; esto lo saben ¡hasta en Alemania e Italia! Pero ¿no se va olvidando en Francia e Inglaterra? Los obreros de estos países, sobre todo, ¿no lo tienen demasiado olvidado? ¡Ah! Ello trae aparejado las consecuencias. El proletariado internacional debe estar convencido de que únicamente su fuerza organizada puede oponerse a los negros designios del fascismo, que en la burguesía encuentra apoyo, y en las democracias, si no apoyo, encuentra blandura y lenidad. Y esto es casi facilitarle el camino, o facilitárselo, sin "castigo". Mirada larga, alta y profunda; músculo tenso, rápido y resistente; inteligencia despierta, pronta y firme. Las horas corren muy de prisa en los cuadrantes de la política europea. Que cuando queramos no sea tarde. Trabajadores del mundo: ¡ad sólo en vuestro esfuerzo y responded a vuestra condición. Instaurad la verdadera, la auténtica democracia en el mundo. La democracia obrera, el régimen de libertad a que tenéis derecho y en el que podéis realizarse todas las conquistas progresivas. Cerrad el paso al fascismo y a la falsa democracia con vuestra acerada voluntad.

PARIS

"L'OEUVRE" Y "L'HUMANITE" ENJUICIAN LA POLITICA FRANCOINGLESA

Madame Tabouls dice en "L'Oeuvre":

"La visita inglesa no podía ser ni más oportuna ni más indispensable. En efecto, no exageramos al decir que habiendo cambiado el mundo entero a partir de los acuerdos de Munich, ha de hacerse una revisión general de la situación mundial entre franceses e ingleses."

"L'Humanité" escribe:

"Todo permite creer que el esfuerzo británico tiende a un acuerdo entre las democracias e Italia en el conflicto español. Un Gobierno digno de Francia indicaría, en términos categóricos, a los representantes del Gabinete de Londres, que nuestro país no acepta discusión alguna sobre la beligerancia; que defiende el derecho del pueblo español a disponer de su suerte y que atiende a los acuerdos del 10 de julio."—Fabra.

NAZARET

UNA BOMBA CONTRA UN CUARTEL BRITANICO

Ha sido lanzada una bomba contra el hospicio de franciscanos, convertido en cuartel británico. Dos árabes resultaron muertos.

BRATISLAVA

ANTISEMITISMO AGUDO

Anoche se registraron manifestaciones antisemitas. La Policía tuvo que cargar varias veces para disolver a los manifestantes.—

BUDAPEST

LOS HUNGAROS FRANQUEAN LA FRONTERA HUNGAROCHECOSLOVACA

Las tropas húngaras han franqueado la frontera húngarocecoslovaca a las diez de la mañana.—

LONDRES

INTENTANDO BATIR EL RECORD MUNDIAL DE AVIACION

El Ministerio del Aire anuncia que tres aviones han salido de Ismailia a las 3'55 para intentar batir el record mundial de vuelo sin escala.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Los comentarios de la Prensa son únicamente favorables a la visita de los ministros ingleses a París.

El "Daily Telegraph" dice que la noticia del viaje ha recibido una aprobación general y calurosa, y añade que tal viaje echa por tierra los rumores sobre un alejamiento entre París y Londres con motivo de la aproximación anglo-alemana.

Creo que entre los asuntos que se tratarán en París figuran la guerra de España, el pacto de cuatro, la devolución eventual de colonias a Alemania y el porvenir de la Sociedad de Naciones.

El "Daily Herald" escribe: "Si es inevitable un conflicto diplomático o una guerra entre democracias y autocracias, se impone la solidaridad de las primeras. Si es factible un acuerdo con los dictadores, este acuerdo será tanto más fácil si las democracias van en perfecto acuerdo."—Fabra.

PRAGA

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió ayer, examinando los resultados de las conferencias de Munich y Viena.—Fabra.

¡Proletario, di tu palabra!

S. I. A.
20 de noviembre

¡Durrrrrrr!

VIVERES PARA MADRID

DONATIVOS: PAZ, 29, BAJO

PROBLEMAS DE

hoy

nO acertamos a explicarnos por qué regla de tres el obrero no ha de poder regir sus destinos como a tal, política, social y económicamente hablando.

Cierto que no son pocos los obreros que, enmarcados en las dos Centrales sindicales españolas, pertenecen al propio tiempo al partido político de sus preferencias; pero esto no resuelve el problema. Son muchos los productores que están encuadrados en una u otra sindical porque persiguen la finalidad programática que lá informa.

La C. N. T., por ejemplo, no nació, pura y simplemente, como un organismo de defensa ante la burguesía, sino que se creó como arma de combate por medio de la cual llegar a unas consecuencias que cambiaran radicalmente la órbita social del país, y que han quedado bien patentizadas en todos sus Congresos y ratificadas en el que recientemente se termina de celebrar en Barcelona, con asistencia, voz y voto de las tres ramas del movimiento libertario.

Si la producción, la economía, es la base de las relaciones político-sociales de un país, y, por lo tanto, de su vida, es natural y lógico que quien tiene capacidad para sustentar a la nación, la tenga para regirla. Y que la tiene no hay nadie que lo ponga en duda. Lo que se discute es la forma en que ha de hacer uso de su capacidad para regir sus propios destinos. Y bien; el productor confederal lo acaba de hacer público en el magno comienzo recientemente celebrado en la capital hermana.

La C. N. T. no delega en ningún partido la función representativa; se representará a sí propia en cuantos lugares le emplacen la guerra y la revolución. Con ello reafirmará dos cosas ya suficientemente demostradas para aquellos que no ciega la pasión, a saber: primera, que ha llegado a su mayoría de edad; y segunda, que la representación directa es la que mejores frutos da, por lo que no precisa salir del círculo de la producción ni unirse a extraños apodos que hijos prodigos adquirieran en sus andanzas al margen del hogar paterno.

Una de dos: el obrero tiene capacidad para regirse o no la tiene. Si la tiene, y en esa estamos todos, igual da que los rija desde el sindicato como de cualquier otra parte. Y pues, ¿a qué querer desviarle de su medio, de su ambiente, que es en el que mejores resultados ha de dar? El sindicato confederal no fué nunca el lugar que se pretende, de cotización y despellejamiento del patrono. Hay algo más por lo que siempre lucharon, luchan y lucharán los confederados. Y es algo de características tan propias, que no puede dejarse así, simplemente, en manos de cualquiera que no haya dado tantas pruebas de constancia y amor a las ideas como el movimiento libertario le haya exigido. No. El obrero alcanzó su mayoría de edad y debe regir sus destinos con arreglo a sus características productoras. Y esto no lo hará nadie mejor que él, que es quien sufre y conlleva las penalidades del trabajo; que él, sobre cuyos hombros pesa la economía del país, base de todo problema político, social y humano.

INCELADAS

LA CENA

--Amigos: voy de camino.
¿Podrían, con lo que fuere darme un poco de comida?
--Posa, y te haremos la cena ¡Al poco rato le sirven, en una tosca cazuela, un guisado de patatas.)
--Vamos, s'ó'dado, ¡a la mesal
--Pero ¿no cenan ustedes?
--Lo mismo yo que la abuela, lo h:amos hace ya ra'o...
Qué, militar: ¿están buenas?
--¡Iquísimos, sí señoral
Este guiso me recuerda el que mi madre me hacía.
¡Tengo unos ganas de verial...
Bueno; ¿qué les debo?
--Nada.

Te ofrecimos nuestra mesa de buen grado, y bien se paga si de buen grado se acepta...
Si cenar aquella noche, los abuelitos se acuestan...

M. ALONSO SOMERA

FICHERO

EL DESPRESTIGIO DE LA PROTESTA

Así como el mérito se destu- tra en la convivencia —no hay hombre grande para su ayuda de cámara, se dice—, se gastan los gestos, las actitudes y las expresiones con el uso immoderado. Se disipan los perfumes, se evapora el contenido espiritual de las religiones, se enrarece el sentido lógico de las palabras.

Ante la inminente concesión de la beligerancia al traidor Franco, el Frente Popular francés y el periodista Gabriel Peri "protestan enérgicamente". Cofrades, ¿no os parece que hay que cambiar el disco? Esa música no despierta nuestra sensibilidad ni presta ritmo a nuestro paso. Basta ya de "protestas enérgicas", que hacen oficio de "rábica", "visto bueno" o "pésame". Algo vivo, algo vivo; sobre la marcha y sin redoble y pregón.

EUFEMISMOS DE "LA VANGUARDIA"

Este diario barcelonés hubiese querido que en el actual cambalache diplomático que ejecutan las principales potencias europeas, Ingli terra hubiese salvado "su seriedad". Ya es extraño que "La Vanguardia" diga esto seriamente. En todo caso, valdría reírse de "La Vanguardia", como reírnos de la seriedad inglesa. La seriedad de una institutriz, de un turista o de un pastor protestante, cifra de la seriedad de Gran Bretaña, es algo que provoca forzosamente la hilaridad. Y una seriedad que provoca la risa, es cosa de circo o de teatro. Inglaterra es un pueblo fundamentalmente cómico. El inglés, cuando ríe, es el ventrílocuo; cuando se pone serio, es el "clown". La seriedad de Inglaterra, colega barcelonés, debe en todo caso salvarse, para que no falten en el mundo motivos de risa.

VIRIATO FUE LUSITANO

Portugal, el poético país del "fado" y la "saudade", es también la patria de Viriato. Pero si de "saudades" y "fados" posee abundante cosecha, Viriatos no ha tenido más que uno. Bien claro se ve que el lirismo ocupa en el alma portuguesa una casti limitada extensión, mientras que el heroísmo lo constituye una parcela limitadísima. Sin embargo, la exuberante imaginación de los descendientes de Camoens ha decidido poblar de "Viriatos" los ámbitos de Lusitania y formar con ellos lecciones que irrumpen en Iberia, al servicio de la "honrosa" causa de Franco. Después del fracaso de italianos y alemanes de carne y hueso, quieren probar mejor fortuna con ejércitos de fantasmas. ¡Que vengan, que vengan! Si aquellos "vivos", con matarlos una sola vez tienen bastante, a estos "muertos", es decir, a los "Viriatos", los volveremos a matar.

la f.a.i.

recuerda que, en la defensa de Madrid, Durutti, como tantos otros compañeros, encontró la muerte.

Federación Local de AA. de Valencia

¡CONSOLIDEMOS EL FUTURO DE NUESTRAS JUVENTUDES LIBERTARIAS!

I.—ATRACCION DE LA JUVENTUD A NUESTROS MEDIOS

La guerra sangrienta y cruel que estamos atravesando, pero que ha de abrir las puertas que dan paso a la sociedad perfecta y venturosa del mañana, está dejando diezmas las filas de las organizaciones obreras y reduciendo poco a poco el número de sus militantes, cuando precisamente aumenta por momentos la labor a desarrollar en la retaguardia.

Las Juventudes Libertarias, como todas las organizaciones, atraviesan por esta crisis, exigida por las necesidades de la guerra y necesaria para hacer frente al fascismo y capitalismo internacional que pretenden volcarse sobre nosotros.

Pero mientras el número de militantes y simpatizantes de las organizaciones obreras va quedando reducido por la llamada de nuevas quintas a los frentes, en todos los pueblos y ciudades de la retaguardia quedan nutridos grupos de jóvenes que están exentos aún de toda clase de preocupaciones sociales; dentro de nuestras Juventudes Libertarias hay una infinidad de muchachos voluntariosos, ansiosos de ideal, ávidos de estudio y de cultura, futuros militantes de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias y del anarquismo español más tarde, de los que los militantes de las Juventudes Libertarias no hemos de dejar de preocuparnos ni un solo momento.

II.—MANERAS PARA ATRAER A LA JUVENTUD Y CREAR LOS MILITANTES

La labor a desarrollar para atraer a la juventud a nuestros medios es la iniciación de la que hemos de llevar a cabo después para crear los militantes. La charla, la conferencia, el cuadro artístico, la propaganda oral y mural, etc., etc., son los medios más eficaces para atraer a la juventud a nuestros medios.

Con dos o tres militantes de voluntad propia y conscientes de sí mismos en cada pueblo ondequiera dé señales de vida nuestro movimiento juvenil libertario, las Juventudes Libertarias estarán salvaguardadas y libres de toda posible injerencia política o proselitista en nuestros medios.

Preocupémonos de que todos los afiliados a nuestras Juventudes Libertarias, desde el primero al último, estén dotados de voluntad propia. Sin voluntad propia no se puede llegar a ser militante de las Juventudes Libertarias, es el arma más potente con que podemos contar para librar a nuestra organización juvenil del proselitismo y de la demagogia.

Otra de nuestras principales preocupaciones debe ser la de procurar que el optimismo sea siempre el compañero más inseparable de estos futuros militantes de nuestra organización.

Entonces, cuando su cerebro esté forjado para la revolución; cuando nada ni nadie pueda separarlo de la misma, entonces se darán cuenta de lo escabroso que es el camino que conducirá a la humanidad a la sociedad que ha de libertarla para siempre y que ha de acabar, forzosamente, con todos los vicios y ridiculeces de la sociedad presente.

No es este un optimismo infundado que en todo caso puede ser perjudicial para nuestra causa, sino un optimismo basado en nuestra seguridad de derrotar al fascismo y de hacer de España el pueblo más culto y civilizado de todo el viejo continente.

Pero nuestra principal misión debe ser la de enriquecer el pensamiento.

Hay dentro de nuestras Juventudes Libertarias jóvenes cultos, estudiosos y de capacidad bastante elevada y que, sin embargo, no están anarquizados todavía. Conocen nuestra actuación de antifascistas y revolucionarios sinceros en el transcurso de la guerra, y por eso han acudido a nuestras filas. Pero, en realidad, aun no conocen nuestra ideología en toda su extensión y no están ganados para NUESTRA IDEA de un modo absoluto.

Y para evitar esto, debemos anarquizar el pensamiento, aunque sea a fuerza de constancia y de sacrificio. Sólo así lograremos afirmar el futuro de nuestra organización juvenil y revalorizar el sentido de nuestras ideas.

JUAN SILVA

Los COMEDORES INFANTILES para los hijos de los combatientes que luchan por la independencia de España, harán que se estrechen más y más los lazos que unen a vanguardia y retaguardia.

Contribuid con vuestro donativo al sostenimiento de estos comedores.

UN MANIFIESTO DE LA LIGA NACIONAL DE MUTILADOS DE GUERRA

El Comité Local de Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, en estos momentos cumbres de nuestra lucha contra el fascismo, restituye sus postulados de profunda raíz hispánica y se ofrece incondicionalmente al Gobierno de Unión Nacional, autoridades, organizaciones obreras y pueblo antifascista, para continuar desarrollando sus actividades programáticas hasta conseguir la victoria total contra el invasor. Nuestra Liga Nacional de Mutilados de Guerra va superando paulatinamente sus esfuerzos por la causa del pueblo, y se enorgullece de que haya encontrado eco el planteamiento de sus propósitos ampliamente expuestos en el Primer Pleno de la Liga, celebrado hace poco en Valencia. Este Co-

mité Local prosigue fructuosamente la realización de sus postulados de unidad étnica, con objeto de que el mutilado, colaborando estrechamente unido por la Causa de la Libertad, que ha defendido ya en los campos de batalla, sea una institución necesaria cuyas aportaciones tengan un valor eficiente en la retaguardia y representen como una especie de ratificación de principio, antitotalitario puesto al servicio del antifascismo español por el triunfo de la independencia española.

Al mismo tiempo, el Comité Local de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra agradece la ayuda que se ha prestado a la Organización, y especialmente agradece también ayudas futuras que permitan intensificar e incrementar actual que ha tomado la Liga hasta alcanzar el fin propuesto, que no es otro que el de sacrificarse aun más si es preciso para expulsar a los invasores del territorio nacional.—El presidente, Francisco Carrido.—El secretario Prensa y Propaganda, Juan Muñoz.

Bar LOS CARACOLES

: CONTROL OBRERO :
El mejor y más surtido en TAPAS
Pl. Lope de Vega, 1 :: Teléf. 17706

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 pías. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

DE ACTUALIDAD

(Viene de la página cuatro)

Acceptado y convenido que fue el trato por los alcaldes y la alcaldesa reunidos, dieron comienzo a su promesa, empezando por vestirse de alcaldes, con su vara y todo. Empezaron la marcha al vecino pueblo en guerra. Antes de llegar combatiéron entre los dos compadres la entrada por cada extremo, y por los cuales irrumpieron saltando desmesurados rebuznos, y cuya estela hizo que se tropezaron los dos, cambiando impresiones, dándose cuenta que sólo habían conseguido hacer ruido.

Por el despecho de los pocos resultados obtenidos, la emprendieron a coces, dadas a diestro y siniestro. Fueron tan descomunales las coces que saltaron, como los palos que recibieron. Ante la locura de los golpes recibidos, se imaginaron haber resuelto el conflicto a ellos encomendado.

Por una impresión fantasmagórica, acordaron los dos petulantemente el ir a anunciar la buena nueva al señor alcalde y alcaldesa (ricos y hábiles) de que el trabajo estaba cumplido, y por este hecho, se presentó primero el menos molido a liquidar su factura, como consecuencia del regallito convenido.

Admirado el señor alcalde y alcaldesa (hábiles y ricos) por el relato triunfador o pacificador, contado por el primero de los dos alcaldes, y admitido sin titubeos con la seriedad que el caso requería, decidió el alcalde, con el asentimiento de la alcaldesa, el pagar religiosamente lo convenido; pero sólo con terrenos y no con oro, por el mo-

tivo de que este alcalde no mostrara ninguna costilla rota. Después del forcejeo consabido, el alcalde menos apaleado se conformó con los terrenos y sus hierbas, diciendo entre dientes: "lo que poco cuesta, poco se estima".

Por fin llegó el otro alcalde, molido y vapuleado, quien se presentó al señor alcalde y alcaldesa (hábiles y ricos), con la fija idea de cobrarse el trabajo convenido, el cual le había costado dar muchas coces y recibir la rotura de unas cuantas costillas. Al verle el señor y la señora en tan mala postura, admitieron por veracidad todo el relato hipócrita. No sin forcejeo, decidieron liquidarle la factura, con la consiguiente alegría por saber que la contienda de dicho pueblecito estaba terminada.

Por indicación de la alcaldesa y sin titubeos, se admitió pagar por dicho sacrificio (por el hecho de las costillas rotas) las treinta onzas prometidas. Y, aparte, el regallito de los terrenos que como norma habían fijado. Los únicos terrenos que podían dar eran unos que tenían alquilados a un antiguo amigo llamado don Reinalgus Deparaguas, que, sin resistencia, por parte de éste podían serle

arrebataados, cosa que agradeció infinitamente el molido y segundo alcalde.

Satisfechos por el resultado obtenido, el señor alcalde y alcaldesa se retiraron a comer marido y mujer, y en honor a su credulidad encendieron unos farolitos verdes y blancos, los cuales iluminaron la estancia. Pero el efecto de la atrayente iluminación que irradiaban los farolitos del alcalde y alcaldesa (no ricos ya ni tan hábiles) hizo que los vecinos se precipitaran a visitarles, extrañados ante tal novedad, advirtiéndoles con vehemencia al señor alcalde y alcaldesa que en el pueblecito vecino continuaban los palcos, con más peligro que el primer día. Cuál no sería el asombro del alcalde y alcaldesa ante tal noticia, que decidieron ir a tomar un calmante. Después, y más calmados, la alcaldesa le dijo al marido alcalde (siempre las mujeres son más perspicaces que los hombres): "Estos compadres me parece que nos han dado gato por liebre, y tú tan fresco."

Y ahora digo yo (por boca de Cervantes): NO REBUZNARON EN BALDE EL UNO Y EL OTRO ALCALDE.

UN CAMPESINO

S. I. A.

DIA DE AYUDA A MADRID
VIVERES PARA EL MADRID HEROICO
¡ 20 DE NOVIEMBRE !
NO OLVIDAR ESTA FECHA
DONATIVOS: Paz, 29, bajo

JUVENTUDES LIBERTARIAS

DEL MUSEO

Recordamos a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, el ineludible deber que tienen de acudir a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy sábado, día 5 del corriente, a las ocho de la noche.

EN HONOR DE LOS VOLUNTARIOS MEXICANOS

Otro gran éxito de "La Mascota de Oro"

En el salón de actos de la F. de I. Ferroviaria, y organizada por Amigos de México, tuvo lugar la velada, que constituyó en todas sus partes un verdadero éxito artístico. Se puso en escena, primeramente, el aplaudido drama de Pinillos "Esclavitud", cuya representación estuvo a cargo del cuadro artístico de ferroviarios y del entusiasta aficionado Vicente Rupérez, que encarnó magistralmente el personaje central de la obra.

Otro gran éxito obtuvo el excelente poeta Félix Pareés con su monólogo "El encuentro", que interpretó el popular Rupérez.

La banda militar de esta plaza cosechó nutridos aplausos al ejecutar, con la maestría que nos tiene acostumbrados, diferentes composiciones musicales.

Como fin de fiesta actuaron Elena Raviera, largamente aplaudida, y la hasta hoy sin par estrella Mascota de Oro, que arrancó, con el arte prodigioso que atesora, nutridas ovaciones, viéndose precisada a visar el popular "Te quiero", del que la diminuta artista hace una creación personal. Nuestra enhorabuena a todos, con un saludo especial de despedida a los hermanos voluntarios mexicanos.

ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

ABEL MUS, notable violinista
Dirección: MAESTRO IZQUIERDO
TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo, día 6 de noviembre, a las once de la mañana, cuarto concierto; serie primera.

Gran festival de música romántica

PROGRAMA

"Manfredo" (obertura), Schumann.
"Los preludios" (poema), Liszt.
"Sinfonía Incompleta", Schubert.
"Concierto para violín y piano" Mendelssohn.

Carteiera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Soler-Mari. — Mañana, 6 tarde y 10 noche: "El Caballero de la Triste Figura". Clamoroso éxito.

APOLO.—Compañía de óperetas y revistas de Juanito Martínez. — Mañana, 6 tarde y 10 noche: "El príncipe Carnaval".

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. — Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "Las tocas". El éxito más grande conocido hasta la fecha.

ESLAVA.—"La barraca de feria". Primer actor y director, Mariano Ozores. Primera actriz, Manolita Ruiz. — Mañana, 6 tarde y 10 noche, despedida de la compañía: "Telón en blanco", con la cooperación de Amalia de Isaura, Dicienta, Ruiz, Puchol, Ozores, Broncí, Carbonell, Feljoo, Orquesta Iris y demás artistas. Extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morcillo. — Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "¡Cuidado con la Paca!". Risa continua.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 430 tarde y 10 noche, grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. — Hoy sábado, a las 5:15: "La labradora" y "La moza del carrascal". — A las 9:45, homenaje a los autores de "La labradora" con motivo de sus 50 representaciones. Acto de concierto por la orquesta. "La moza del carrascal". — A las 9:45, homenaje a la rapsodia valenciana de "El ruiseñor de la muerte". — Mañana domingo, despedida de la compañía. A las 5:15: "La labradora" y "La moza del carrascal". — A las 9:45: "La Dolorosa" y "La moza del carrascal".

SERRANO.—Compañía de comedias. Martí-Picr. — A las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la colmena". El éxito de los éxitos.

SECCION CINES

RIALTO.—"La dama de las camelias".

CAPITOL.—"¿Es esto amor?"

OLYMPIA.—"Mazurca".

TYRIS.—"Esposa de su hermano".

GRAN VIA.—"Los héroes del barrio".

METROPOL.—"La dama sin igual".

AVENIDA.—"En pos de la ventura".

SUIZO.—"El predilecto".

GRAN TEATRO.—"La nave de Satán".

GOYA.—"Dracula" y "El secreto de Chang", ambas en español.

PALACIO.—"Yo, tú y ella".

POPULAR.—"Honrarás a tu madre".

IDEAL.—"Fugitivos de la isla del Diablo".

MUNDIAL.—"Identidad desconocida".

MUSEO.—"Cruz Diablo".

VALENCIA.—"El arbabal" y "Ladrón en la alcoba", ambas en español.

JERUSALEN.—"Clive de la India".

GINER.—"El club de medianoche".

FONTANA ROSA.—"Contra el imperio del crimen", por James Cagney. — "El tango de Broadway", por Carlos Gardel.

DORE.—"Ciara de luna en el río", por Michael Bartlett y Harry Richman. — "Sequía", por Jean Parker, en español.

LIBERTAD.—"King Kong", emocionante. — "Código secreto", hablada en español, por William Powell y Mirna Loy.

SOROLLA.—Programa colosal en sesión continua: "Los crímenes del Museo", por Lionel Atwill y Frady Wrdy. — "Bolero", en español, por George Raft, con Carole Lombard y Sally Rand (la bellarina del abanico).

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado). — Gran partido para mañana domingo, a las 3:45 tarde; Fuentes, Lloca I y Micalet (rojos), contra Tofris, García y Torrijos (azules).

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:
- Grandes sesiones de estudio de arte a servicio del pueblo -
Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION
Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.403



NERVIIO

EL SEMANARIO DE LA JUVENTUD ANARQUISTA. APARECE EL SABADO, DIA 5 DE NOVIEMBRE.



El próximo viaje de Chamberlain y Halifax a Paris.

La Prensa comenta el viaje de Chamberlain y Halifax a Paris y coincide en que se trata de una excelente noticia que confirmará la "entente cordiale" en unas circunstancias en que el hecho tiene una importancia mucho mayor.

Los periódicos añaden que los ministros ingleses y franceses examinarán en común las consecuencias del acuerdo de Munich, la cuestión del acercamiento con Italia y la solución del problema español, así como también la cuestión árabe que plantea problemas delicadísimos.

"Le Figaro" dice que las entrevistas en Londres de Pírow, favorables a la devolución a Alemania de algunas colonias a condición de que no estén bajo mandato del África del Sur, demuestran que el proyecto de volver a repartir ciertos territorios africanos es impracticable.

El periódico añade que Chamberlain está menos dispuesto de lo que se cree a negociar con Alemania sobre esta cuestión, y que la política británica no ha tomado una orientación determinada después de Munich. De ahí que las próximas conversaciones entre los ministros ingleses y franceses sea muy importante.

"L'Epoque" dice que el problema más importante es el de las relaciones entre democracias y dictaduras y que se trata de saber a qué precio pueden entenderse los países democráticos con los dictatoriales. Termina diciendo que no sería de extrañar una nueva entrevista de cuatro.—Fabra.

Reunión del Comité Peninsular de la FAI

Barcelona.— Con asistencia de todos los componentes y delegados del Subcomité Peninsular en la zona Centro-Sur, se ha reunido el Comité Peninsular de la F. A. I. Se han analizado los acuerdos del último Pleno libertario, para llevarlos rápidamente a la práctica y que rindan los beneficios que reclaman los intereses del pueblo español, que han sido los que en todo momento han guiado las tareas de ambos Plenos. El Comité se congratuló de que las conclusiones a que ha llegado el Pleno de conjunto sean confirmación de la posición mantenida por la F. A. I. en su apreciación de los problemas políticos, militares y económicos.

Sobre la situación político-militar, el Comité Peninsular reitera la posición inamovible de la Federación, que es la de luchar hasta arrojar de España al último invasor.

NERVIIO

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD LIBRE DE LEVANTE. APARECE EL SABADO, DIA 5 DE NOVIEMBRE.

DESPUES DE MUNICH

Los misterios de la crisis europea

El "Manchester Guardian", terciando en la disputa entre el filofascista lord Winterton, que había lanzado la acusación contra la U. R. S. S. de querer sustraer a los pactos en el conflicto checoslovaco, y el líder laborista Herbert Morrison, que le había empukado a aportar pruebas de su calumnia, hace revelaciones, o mejor dicho, puntualizaciones muy interesantes.

Parece que desde la sesión de mayo del Consejo de la Sociedad de Naciones, Litvinov se había quejado a Bonnet de que los varios Gobiernos franceses que se habían sucedido, incluso el de León Blum, se rehusaran a emprender conversaciones militares con la U. R. S. S. Pedía, pues, que se iniciaran sin más dilación. Monsieur Bonnet hizo el sorprendido, prometiendo ocuparse en seguida del asunto. Naturalmente no pasó nada. El 2 de septiembre, al agudizarse el problema checo, Litvinov insistió nuevamente con el agregado militar francés en Moscú para que se establecieran conversaciones inmediatas entre los Estados mayores ruso, francés y checoslovaco. El 11 de septiembre, en Ginebra, encontrándose de nuevo M. Bonnet con Litvinov, le repitió su más que justa y lógica demanda. El 23 de septiembre, en el periodo álgido de los acontecimientos, cuando Chamberlain se encontraba en Godesberg, el delegado inglés en Ginebra, lord de la Warr, recibió instrucciones de Londres de ir a ver al señor Litvinov. Una pequeña manobra más para impresionar a la bestia parda. El comisario soviético repitió a La Warr (recordemos que quien habla es el "Manchester Guardian") que la U. R. S. S. estaba preparada y pronta a cumplir con todos los compromisos de su pacto con Checoslovaquia, pero que no siendo él un experto militar, se hacían indispensables conversaciones militares inmediatas entre los Estados mayores inglés, francés, ruso y checoslovaco. Pero los Gobiernos de Chamberlain y Daladier rehusaron llevar a cabo dichas conversaciones.

Hasta aquí el "Manchester Guardian", y nos parece que difícilmente se puede contestar la extrema probabilidad de que las cosas hayan pasado así. El discurso de anteayer de Chamberlain en la Cámara de los Comunes refleja una luz demasiado clara sobre el engranaje de los últimos acontecimientos que se conviene en llamar la "crisis de Munich".

En resumidas cuentas, el Gobierno inglés y el francés aparecen culpables, ante Europa y el mundo democrático, de haber, por móviles puramente ideológicos, por antipatía contra el Gobierno de los soviets y del bolchevismo, rehusado un refuerzo formidable del frente de la paz, repeliendo, con una inconsciencia suicida, la oferta de colaboración total hecha por el Gobierno de Moscú. Todas las consecuencias presentes y futuras de la capitulación de Munich derivan de aquella fuente.

El eminente publicista inglés Norman Angell ha estigmatizado en un discurso público esa actitud en los siguientes términos: Decir que queremos defender a Francia, pero

no queremos nada en común con la U. R. S. S., es un lenguaje de imbéciles. No se trata de simpatía o antipatía; se trata de bayonetas. Nuestra política ha consistido, hasta ahora, en arrojar a las fauces de los lobos tercios inocentes. Pero la provisión de semejantes tercios es limitada, mientras el apetito de los lobos no tiene límites.

Pero si hay un misterio ruso, que, como se demuestró, no es tal, hay otros menos lucidos, como el enigma Bonnet. Y un misterio Lindbergh y también un misterio Gamelin.

En efecto, durante las fases decisivas de la crisis europea, según informaciones fidedignas, monsieur Bonnet, en el Consejo de gabinete francés, daba una reseña inexacta o tendenciosa de sus entrevistas con Litvinov, buscando proporcionar a sus colegas la impresión falseada de que la U. R. S. S. rehusaba "marchar". Sería este informe de monsieur Bonnet el que haría caer la balanza de París en favor de los capitulacionistas.

En cuanto al general Gamelin, quien fue llamado a Londres cuando la visita de MM. Daladier y Bonnet, se insinuaba en los ambientes gubernamentales ingleses que había rendido un informe muy pesimista sobre el estado de la preparación militar de Francia. En conclusión, Inglaterra no podía arriesgarse a una guerra con un semejante aliado. Desde el lado francés se ha negado que el informe de Gamelin tuviera un alcance por el estilo. El general, al contrario, habría concluido que, a pesar de ciertas lagunas, la Francia estaba lista y con sus aliados indudablemente a la altura de batir a Alemania con sus satélites. ¿Quién está en lo cierto, las veces o el informe que no se conoce?

En fin, por lo que atañe al coronel Lindbergh, en el curso de las semanas críticas, él visitó Berlín y Moscú, donde se le mostró la aviación militar. Regresado a Londres, se dice que contaría, en los ambientes políticos influyentes, cómo la aviación alemana, por sí sola, era tan fuerte como la de Rusia, Inglaterra y Francia reunidas. Semejantes afirmaciones del coronel Lindbergh, hechas en un momento decisivo, hubieran sido de talla, ejerciendo una influencia considerable sobre la política inglesa, ayudando a la capitulación frente a Hitler y al abandono de Checoslovaquia.

El lector proletario puede ver, de una manera tajante en todos estos manejos, lo que hemos experimentado y seguimos experimentando en nuestro conflicto: el ardiente deseo, más la decisión arriesgada de las potencias capitalistas de salvar, ante todo y sobre todo, el sagrado carlín, sin conceder a la clase obrera ninguna satisfacción "real". Lo demás, los politiqueros, las faras y las comedias, son engaños a sabiendas para salvar el pudor, si lo hay. Sin embargo, el proletariado debe prestar una tal cual atención a los suelos andamiajes para convencerse mejor de la naturaleza de sus enemigos, cubiertos y encubiertos.

MANUEL FARINA SOLIMANO

F. A. I.

Comité Regional de Levante

PAZ, NUM. 25, PRIMERO

CONVOCATORIA

TENIENDO NECESIDAD DE SOLUCIONAR CUESTIONES DE MAXIMA IMPORTANCIA, QUE AFECTAN A LOS COMPAÑEROS MILITANTES DE ALBALAT DEFS SORELLS, ALBORATA, ALBUIXECH, ALMACERA, BONREPOS, FOYOS, MASAMAGRELL, MELIANA, PUEBLA DE FARNALS, PUIG Y TABERNES BLANQUES, SE CONVOCA A LOS COMPAÑEROS DE LAS REFERIDAS LOCALIDADES PARA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 6, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, EN EL COMITE REGIONAL. CONFIANDO QUE NINGUN COMPAÑERO DE LAS COMARCAS REFERIDAS FALTARA ESTE DIA, ESPERAMOS LA PUNTUAL ASISTENCIA DE TODOS.

Entusiástico recibimiento a la delegación española en Rusia

En la madrugada del día 4 de noviembre llegó a Leningrado el paquebote "Siberia", a cuyo bordo heroico pueblo español, que viene a la Unión Soviética para la celebración del XXI aniversario de la Gran Revolución Socialista de octubre. Con bastante anterioridad a la llegada del paquebote se habían reunido en el puerto numerosas delegaciones de trabajadores de la ciudad de Lenin. A los sones de la música, y entre grandes aclamaciones, el paquebote se acercó hasta su puesto de amarre.

La delegación de España republicana, recibida con grandes aplausos de los asistentes, pisó tierra soviética, donde les fueron ofrecidos magníficos ramos de flores. Una ovación entusiasta resonó, y las aclamaciones: "¡Hurra a los delegados de la heroica España republicana!", se sucedieron. En la tribuna del desembarcadero, adornada con banderas y

pancartas, se celebró un mitin, en el que el representante del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., Poukianov, transmitió el saludo fraternal a los delegados españoles. Martínez Hervás pronunció un discurso caluroso en nombre de la delegación: "El pueblo de España —dijo— siente una profunda simpatía y agradecimiento hacia la gran Unión Soviética. Nos sentimos felices al hallarnos entre nuestros amigos más queridos. La España trabajadora rechaza veliente y heroicamente los ataques de los intervencionistas italoalemanes y de las bandas rebeldes. Los combatientes republicanos se batieron abnegadamente para defender su tierra y su libertad, y tenemos la firme convicción de nuestra victoria, puesto que los republicanos no se encuentran solos: sus aspiraciones de libertad y de independencia son compartidos por el pueblo soviético — por los trabajadores de todo el mundo."—A. I.

CRÓNICA DE GUERRA

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EN LAS TRINCHERAS

Estábamos mi amigo Maurice y yo, como de costumbre, charlando en nuestra chabola, cuando de momento recibimos una orden, por la que tiene que presentarse inmediatamente mi amigo en el Mando. Sorprendidos por aquella llamada tan urgente, nos presentamos al instante. Entra mi compañero en el P. C., saliendo al instante con su rostro serio y los ojos prefundados de lágrimas, que resbanan por sus mejillas. Me dice: "Compañero Chulip, siento decirte que soy baja en la unidad, "pues como extranjero tengo que marcharme".

Ricardo Alonso Maurice, natural de Cuba, vino a luchar a nuestro lado. Fundó el Sindicato de la C. N. T. en Callosa del Segura (Alicante); militó durante algún tiempo en nuestra gloriosa F. I. J. L. Joven, activo, inteligente. Hecho por los nobles sentimientos libertarios, puso al servicio de la guerra cuanto estuvo a su alcance.

A fin de seguir luchando a nuestro lado, repatrióse como español, incorporándose luego en las filas de nuestro Ejército, donde como voluntario combatió en el Ejército popular.

Gran sentimiento se apoderó de mí, pues grandes espaldas convivimos juntos, lo que hizo que nos portásemos como verdaderos hermanos.

¡Ni una lágrima! Sólo estas frases salieron de mis labios: —Maurice: sólo te pido que, cualquiera sea el terreno extranjero que pises, hagas oír bien fuerte que se enteren hasta en el último rincón, que los españoles, hoy como ayer, estamos dispuestos a seguir luchando con el mismo fervor, hasta vernos libres de los invasores fascistas, que quieren sembrar ca nuestra suelo el odio y la esclavitud.

—Amigo Chulip: ¡prometido! Un fuerte abrazo dió fin a nuestra despedida.

JOSE SANCHIS VILAR
Frente de Extremadura, 24 de octubre de 1938.

Un hombre: **DURRUTI**
Una fecha: **20 DE NOVIEMBRE**
Un pueblo: **MADRID**
Una organización: **S. I. A.**
Un deber: **VIVERES PARA MADRID**
CONTRIBUID CON S. I. A. EN ESTA CAMPANA
S. I. A. S. I. A. S. I. A.

MONTPELLIER
Burco perdido

El vapor "Stanberg" se incendió ayer en el puerto, y se considera perdido. Los bomberos han tenido que renunciar a combatir el siniestro.

La tripulación está indemne, pero se ignora la suerte de los obreros del puerto que se encontraban en el interior del navío.—Fabra.

WEIMAR
Un discurso en el Congreso nazi

En el discurso inaugural del Congreso nazi del distrito de Turingia, Rosenberg se ha congratulado de las medidas antisemitas adoptadas por el Gobierno italiano. Hizo un paralelo entre el movimiento luterano y el movimiento nazi.—Fabra.

HYDE PARK
Un discurso de Roosevelt con motivo de las elecciones

Con motivo de las elecciones que se celebrarán el día 8, Roosevelt ha pronunciado un discurso, en el que ha recomendado a los lectores que voten en favor de candidatos conocidos por su liberalismo, y sin tener en cuenta su raza, color o religión.

El Presidente combatió los fines negativos que persiguen los republicanos de la vieja escuela, que no quieren más que sobrevivir a cualquier amenaza fascista que no sea la suya.

"El día 2 —dijo— votará la masa antigua de las democracias modernas. Un público libre podrá elegir libremente los jefes libres de hombres libres. En otros países, al otro lado del océano, ha surgido el militarismo, el espíritu de conquista y el terrorismo intolerable, mostrando a los norteamericanos cuán extraordinariamente preciosa es la situación del ciudadano libre."

Roosevelt subrayó después que una democracia debilitada por discusiones intestinas no puede hacer frente a las autarquías, capaces, por la fuerza bruta, de suprimir sus disensiones interiores. Si la democracia quiere vivir, ha de volver a ser una fuerza que se afirme en la vida cotidiana de su pueblo y lo suficientemente militante para salvaguardar la libertad contra la opresión social en el interior y contra la agresión militar en el exterior.—Fabra.

BRUSELAS
Los socialistas belgas y el "gobierno" de Burgos

Las Federaciones regionales socialistas de Bruselas y Lieja han protestado contra la intención de enviar a Burgos un representante de Bélgica.

El Congreso socialista belga, que comenzará hoy sus trabajos, fijará la actitud del partido sobre este asunto.—Fabra.

"NOSOTROS"

REDACCION Y ADMINISTRACION

PAZ, 25, 2.º

Teléfonos: 14.188 19.268

A mayor parte de las noches la noticia es segura. Suenan el teléfono... "¡Aquí, batallón tal!... ¡Un evadido del campo faccioso acaba de presentarse en nuestras líneas!"

La novedad rompe unos momentos la monotonía de la noche, y nada más. Los muchachos de la Brigada lo encuentran naturalísimo. Saben que el campo faccioso es un infierno y consideran justo que todos procuren huir de él.

Este se presentó en nuestras líneas con su dotación completa: manta, fusil, cartucheras llenas, bombas de mano.

—Y más porque no tenía a mi alcance—nos dice en la comandancia de la Brigada después de haber sido interrogado por el Estado Mayor y mientras esperábamos que fuera conducido a la División.

FACETAS DEL FRENTE

—Pertenece a la sexta Brigada. Fui hecho prisionero por los facciosos en el mes de marzo—contesta a mi pregunta.

Su fisonomía, que respira la más viva satisfacción y alegría por encontrarse entre nosotros, se va ensombreciendo a medida que pronuncia estas palabras. Recuerda los cientos y cientos de vidas inmoladas por las tropas extranjeras, insensibles al dolor del pueblo e insaciables de sangre y botín.

—Ni yo mismo me explico cómo pude librarme de "aquello"—continúa—. Después, durante cinco meses, me han llevado de un presidio a otro, hasta que hace mes y medio me soltaron y me agregaron al batallón Toledo, en Zaragoza.

Juilar Agrados, pese a su condición de ecuaníme comisario de Brigada, no puede olvidar su abolengo confederal. Al oír la palabra "Zaragoza", le interroga:

—¿Qué ambiente observaste en aquella capital?

La respuesta viene rápida, tajante, sin asomos de duda.

—¡Ni los propios fascistas creen en el triunfo de Franco! En aquella retaguardia son más

EL evadido

"rojos" que nosotros mismos. Toda su fe la tienen puesta en nosotros (el evadido se considera ya como perteneciente al Ejército popular) en que vayamos a libertarlos de la opresión que les oprime.

Las palabras, largos meses contenidas, salen a raudales, a borbotones, de su boca.

—Pero no es sólo en Zaragoza en toda la España por ellos dominada les odia el pueblo, por lo que yo he visto y he podido apreciar, según impresiones cambiadas con otros compañeros que, menos afortunados que yo, siguen "allí". Ni tampoco les cree

—lo dice con firmeza—. Hace dos semanas, en Valladolid, tocaron las sirenas de alarma, y nos obligaron a cuantos paisanos y militares nos encontrábamos en la estación a guarecernos en los refugios. "No es verdad que vengan los aviones rojos a bombardearnos—decían los vallisoletanos acostumbrados a estas clases de alarmas—; lo que ocurre es que pasará algún tren de heridos y no quieren que se entere nadie." Y, efectivamente, más tarde pude averiguar que habían pasa-

do dos trenes archilenos de heridos.

—Y las tropas de Franco ¿qué moral tienen?—vuelve a interrogarle el comisario Agrados.

—¿Moral? ¡Ninguna! La continua vigilancia ejercida por los requetés, Guardia civil y otros, el terror impuesto allí, mantiene una ficción de ejército disciplinado, que, en realidad, no lo es. Las protestas, las continuas rebeldías de los que nunca dejaron de ser españoles, le minan más y más cada día. Aunque les cueste la vida, como hace siete días en Zamora, donde, al embarcar mi batallón en trenes para traernos a este frente, se negaron tres soldados a subir a él, diciendo que no querían ir a luchar contra sus hermanos de clase. Horas después supimos que habían sido fusilados.

Y así sigue hablando largo rato. Sus palabras nos hacen crispas los puños de ira muchas veces. Y otras, una fe nueva invade los corazones de los presentes, al excitar, a flor viva, la sensibilidad de nuestro sentimiento de españoles, recordándonos que hay un pueblo al otro lado de las trincheras que ja-

mas, ni en medio de la más fantástica propaganda facciosa, explotando algún éxito franquista, conseguido con hombres y armas de los verdaderos dueños de la España rebelde, Hitler y Mussolini, perdió su esperanza sobre la victoria final de las armas antifascistas.

Al marcharse acompañado del teniente de información, Antonio Reyes, le hago una última pregunta.

—¿Puedo decir tu nombre para dar más veracidad a tus palabras?

De pie ya, dándome la mano en señal de despedida, responde:

—¿Dónde y cuántas veces quieras! Por suerte para mí, no he dejado a nadie en quienes pudieran vengarse.

Se llama ANTONIO LARA ORTEGA, nació en Martos (Jaén).

JOLOVI

PARTE DE GUERRA

Ejército de Tierra

ESTE. — En la zona de Pinell, nuestras tropas, en frente y profundidad muy limitados, se replegaron en la tarde y noche de ayer, ordenadamente, sin pérdida de hombres ni material para mejorar sus posiciones tácticas a la línea prevista por el mando, en la que prosiguieron hoy su heroica resistencia infligiendo durísimo quebranto al enemigo que apoyado intensamente por la artillería y la aviación italogermánica atacó sin cesar en el sector de Salvaterra.

Nuestros aparatos de bombardeo actuaron eficazmente, batieron con precisión importantes concentraciones enemigas.

Las escuadrillas de caza intentaron durante toda la jornada entablar combate con los aviones de la invasión, patrullando sin novedad y regresando indemnes a sus bases.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la noche de ayer un hidro alemán bombardeó San Vicente de Calders. Hoy la aviación de los invasores bombardeó Cartagena, Aguilas, Alcaudete y la zona costera septentrional de Cataluña, adentrándose los trimotores italianos en territorio francés, donde viraron rumbo a su base de Mallorca. Todas estas agresiones ocasionaron muertos y heridos entre la población civil.

ESTA mañana un amigo periodista me pide que escriba alguna cosa de actualidad, algo original, sobre los campesinos; yo, como campesino, le digo que a nosotros nos falta algo para poderle complacer, y es que no tenemos costumbre de escribir, ni estilo, ni finura; carecemos, en fin, de técnica literaria.

El me responde que, a pesar de eso, y comprendiéndolo así sería muy interesante ver un poquito de colaboración de los auténticos campesinos. Entre

LOS factores indispensables para hacer triunfar la revolución social son, en términos generales, los que influyen directamente en el flujo y reflujos de las luchas subversivas que destruyen y crean simultáneamente los viejos y los nuevos valores. La multitud de factores que intervienen y contribuyen en el desarrollo de los diferentes hechos sociales podemos circunscribirlos englobadamente en dos esencialmente fundamentales: la conciencia colectiva, o sea la concepción clara de las masas de cuáles son sus propias aspiraciones, y la energía demoleadora del régimen caduco, bien encauzada por el mismo proletariado.

Si existiese en las masas una conciencia clara de los problemas revolucionarios y de las realidades demoleadoras, sabrían cómo encauzar sus energías y qué instituciones destruir para renovarlas o sustituirlas por otras.

IDEAS...

Con este estado psicológico del proletariado, imprescindible para iniciar un movimiento de emancipación social, podemos fundamentar las bases de la psicología de la revolución, con garantía para el triunfo revolucionario. El proletariado debe saber "a priori" cuál es su misión como factor colectivo determinante antes y después de la revolución. Porque si no sabe el papel que ha de desarrollar en ella, la fuerza reivindicadora, como clase productora que representa en la lucha, deviene en un forcejeo inútil e ineficaz.

A la vez, para decidir nuestro triunfo revolucionario, se precisa de una íntima compenetración

moral entre todos los productores. Algo que sea como una palanca consistente y enorme para poder levantar los pesados materiales de un nuevo estado de cosas sobre el gran montón de escombros y ruinas del mundo viejo demolido. Y esto ha de ser el reflejo de lo que cada productor es. Aquí se puede aplicar la verdadera teoría de la unidad, y la unidad radica, fundamentalmente, en el individuo armonizado en su fuero interno. La armonía individual puede formar un conjunto perfecto de valores individuales, que, sumados, constituyen un movimiento social colectivo de verdadero alcance renovador. No se concibe la unidad y la acción colectiva, eficazmente sólida y de prácticas realizaciones revolucionarias, sin la garantía del ente individual consciente y armonizado consigo mismo y con los demás.

DE ACTUALIDAD

No rebuznaron en balde el uno y el otro alcalde

VA DE CUENTO

estas y otras razones, accedo a complacerle diciéndole que escribiría unas cuartillas, a condición que se publiquen sin ser retocadas por pluma, ni pensamiento alguno; lo cual le dió mucha alegría. Y a mí el gusto de escribir lo que sigue:

En el festival de este pajolero mundo, como en las fiestas de los pueblos (que todos celebran por pequeños que sean), suelen agruparse los hombres, por ley de afinidad, de pareceres y otras cosas; casi siempre, entre unos y otros, suelen tener disputas fundamentales, que, a menudo, por falta de buen sentido, degeneran en colisiones, en riñas.

En este pueblecito se llegó a lo último, y como la contienda duraba más de lo debido, se enteraron los habitantes de los pueblos convecinos. Ante la curiosidad natural, invitaron a sus alcaldes respectivos para que pusieran remedio en lo que de su parte pudieran, puesto que ellos tenían una cierta autoridad o amistad aparente con los respectivos contendientes del pueblo en cuestión.

En el alcalde que más hincapié hicieron fué en uno muy astuto y rico, el cual, muy diligente, puso manos a la obra por el peligro que el contagio suponía para su pueblo.

Como queda dicho, este señor alcalde, con su señora la alcaldesa, se decidieron a visitar a unos compadres alcaldes de unos pueblos por allí cerca, que se prestarían, por su burrología y ambición, a impedir que en ese pueblecito continuase la contienda, dándole, como es lógico, instrucciones para que sus brutalidades fueran bien realizadas. Se les advirtió también que uno de los grupos en contienda tenía más miedo a los rebuznos que a los pares de coques. Tenían que observar la forma de entrada en dicho pueblo para producir el efecto deseado; la cual debía ser uno por cada extremo de pueblo, para que todos oyeran bien los sonidos de los rebuznos.

Los compadres alcaldes no dejaban de calcular, antes de dar su asentimiento a tal trabajito, el pago que debían percibir del trabajo propuesto por el señor alcalde y alcaldesa (hábles y ricos).

Como es lógico, convinieron

(PASA A LA PAGINA 2)

LOS CAMPESINOS ¡PREPARADOS Y ADELANTE!

A guerra, tal como están las cosas, puede ser aún larga y dura", ha dicho recientemente en Madrid el ministro de Comunicaciones. De esta convicción participamos la mayoría de los españoles, pues comprendemos que, para arrojar de nuestra nación a los invasores y vencer a los traidores que los trajeron a ella, ha de pasar mucho tiempo y hemos de vivir horas amargas, de duras pruebas, pero de las que, al fin, saldremos victoriosos por la firmeza de nuestra fe, el derecho de nuestra razón y el empuje magnífico en su heroicidad del Ejército del pueblo.

Los campesinos estamos, desde luego, dispuestos a resistir cuanto sea preciso para el logro de la victoria final. Nada nos importa ni nada nos arredra. Dure lo que dure la contienda, jamás desfalleceremos, y, por nuestra parte, sabremos dar el máximo rendimiento, pues pensamos que es preferible pasar unos años de amargura, si ello nos reporta el vivir, después de una vida de trabajo, en paz, con independencia y amor fraterno, ni envidiados ni envidiosos; no temidos por el poder de nuestras armas, sino admirados por nuestra entereza y nuestra dignidad.

La guerra, en efecto, puede ser aún larga y dura. Precisamente por eso la mayoría de los acuerdos tomados últimamente en nuestro Pleno Nacional de Regionales, celebrado hace poco en Valencia, se han cimentado sobre esa posibilidad; con miras a salvar la economía nacional en beneficio de todo el pueblo antifascista. Ahora bien; para poder llevar a cabo nuestra empresa es preciso que nuestras colectividades y sindicatos pongan de su parte toda su potencialidad creadora y el máximo de trabajo y sacrificio. Pero es preciso también que el Gobierno preste a sus organizaciones la ayuda eficaz, sin trabas de ninguna clase, que nuestras organizaciones necesitan para conseguir su cometido. Acordada en firme la residencia en Barcelona del Secretariado General de la Federación Nacional de Campesinos, vamos allá dispuestos a relacionarnos directamente con el Gobierno, haciéndole ver la ineludible necesidad que tiene de ayudar al campesino español, sostén de nuestra resistencia y puntal de la victoria.

¡Campesinos españoles! No olvidad que aún la guerra será larga. ¡No importa! Resistiremos hasta el fin. ¡Preparados y adelante!

FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS

PARA SALVAR LA PAZ...



Cada cual aporta su simbólico ramo de olivo

ARCHIVOS ESTATALES